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Wojewddzki konkurs ,, Kasper Matematyczny 2021”- zadania otwarte

Czas pracy: 135 minut ( 10.00 — 12.15)

Zadanie 1. Trzy dziewczynki: Marysia, Kasia i Stasia oraz trzej chfopcy: Tadzik,
Kazik i Romek, z ktérych kazdy byt bratem tylko jednej z dziewczynek, otrzymali
109 zt. Z tego dla dziewczynek przypadto 45 zt a reszta dla chtopcdw. Marysia
otrzymata o 40% wiecej niz Kasia, Stasia o 50% wiecej niz Marysia, Tadzik
otrzymat dwa razy wiecej od swojej siostry, Kazik tyle ile jego siostra a Romek
o 50% wiecej od swojej siostry. Ktéra dziewczynka byta siostrg Tadzika, ktora

siostrg Kazika, a ktdra siostrg Romka?
Odpowiedz? uzasadnij.

Zadanie 2. Punkt P lezy wewnatrz kwadratu ABCD tak, ze tréjkat ABP jest row-
noboczny. Jakg miare ma kat DCP ?

Zadanie 3. Uzasadnij, ze suma 22020 + 22019 4 2018 1 52017 jest podzielna przez 15.
Zadanie 4. Oblicz pole czworokgta ABCD, w ktorym katy przy wierzchotkach A
i C sa proste oraz |BC|=12, |DC|= 16, | DA|=4. Wynik podaj w postaci a+ b+/c,

gdzie a, b, ¢ s3 liczbami naturalnymi.

Zadanie5. Wykonujgc odpowiednie obliczenia, podaj wszystkie liczby
rzeczywiste, ktore podstawione w miejsce x dajg rownosé prawdziwa.

(x+ 5)4x2—4x+1 =1

Uwaga: Rozwigzania zadan zaopatrz w komentarz, dbaj o czytelnosé pisma i
precyzje odpowiedzi oraz pracuj samodzielnie.

Powodzenia.
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Wojewddzki konkurs ,,Kasper Matematyczny 2021”-

test wielokrotnego wyboru.

Uwaga: w zadaniu moze by¢ wiecej niz jedna poprawna odpowied? , moze nie byc poprawnej
odpowiedzi.

Zad.1 W salonie byto 0 6 oséb wigcej niz w kuchni. Pigé oséb przeszio z salonu do kuchni.
Teraz w kuchni jest dwa razy wiecej oséb niz w salonie. Zatem:

A. w kuchni jest teraz 8 B. w salonie byto poczat- C. wszystkich oséb byto
0s0b kowo trzy razy wiecej wigcej niz 24:6-3
0s50b niz w kuchni

Zad.2 Srodki dwéch kolejnych bokéw kwadratu potaczono ze soba i z wierzchotkiem nie
nalezacym do tych bokéw. Zatem:

A. powstaty w ten sposéb B. pola wszystkich tréjka- C. pole jednego z powsta-
trojkat jest trojkatem tow prostokatnych po- tych tréjkatow prostokat-
réwnobocznym wstatych wewnatrz kwa- i

2 p 2
nych jest rowne —
Lt 24:2

dratu sg réwne .
- czesci pola kwadratu

Zad.3 Kasia ulozyta szescian ze 125 jednakowych biatych szesciennych klockéw i pomalo-
wata jego wszystkie Sciany na 6tto. Nastepnie klocki rozsypata i okazato sie, ze:

A. jest tylko 8 klockow z B. s3 54 klocki z tylko jed- C. pozostato 27 klockow
trzema scianami poma- na sciang pomalowang na ze wszystkimi biatymi
lowanymi na z6tto 26tto ; scianami

Zad.4 Jeden bok réwnolegtoboku jest 3 razy diuiszy od drugiego. Wéwczas:

A. jedna wysokosé¢ row- B. jedna z wysokosci réw- C. jedna z wysokosci
nolegtoboku jest trzy razy nolegtoboku jest o 3 réwnolegtoboku jest trzy
krétsza od drugiej diuzsza od drugiej razy dtuzsza od drugiej

Zad.5 Antek, Zosia i Marysia sa rodzefstwem. Antek jest o 4 lata starszy od Zosi i trzy razy
starszy od Marysi. W sumie maja 10 lat. Zatem:

A. Zosia i Marysia s3 bliz- B. Antek jest dwa razy C. Marysia jest o dwa lata
niaczkami starszy od Zosi starsza od Zosi.



Zad.6 Dany jest wielokat foremny, ktérego miara kata wewnetrznego jest réwna 150°.
Zatem wielokat ten jest:

A. dziesieciokatem B. dwudziestokgtem C. dwunastokatem.

Zad.7 Graniastostup prosty ma 42 krawedzie, zatem liczba wierzchotkéw tego graniasto-
stupa jest réwna:

A 72124 B. 2199t C.B2=gY

Zad.8 Czwartg czescig liczby 4292 jest liczba:

A. 42020 B. 41010 C. 24[}38

Zad.9 Jesli x jest liczba naturalng podzielng przez 211, to liczba, ktéra nie jest podzielna
przez 211 jest:

A. 6 B. x+633 C.11x+6

Zad.10 Na ile sposobéw mozna wybrac dwa rézne smaki sposréd: gorzki, ostry, kwasny,
cierpki, stony, stodki:

%25 B. 65 C.2'6
2

Zad.11 Ktora z podanych liczb jest wymierna:

A.m-3,14 B. (1-V3)(1+V3) C.(vV2-1)
Zad.12 Wartos¢ Sapla (L)l v ) L) (1 - )1 - ) zapisano w po-
ad. artos¢ wyrazenia (1 - 5 N1- e 1- 2 (15l 1 -55505) 2ap p

staci utamka nieskracalnego. Zatem suma licznika i mianownika tego utamka jest réwna:

A. 6061 B. 2021 C. 4040




; s l.f 2 S e lz_ﬂ_ i :
Zad.13 Dane s3 Iu:zby.a-g 23. 29 +1,(3) 2 b-(-23) 427.Zatem.

A. obie liczby sg ujemne B. odwrotnos¢ liczby ajest  C. liczbg przeciwng do b jest
9

i 16
rowna — —
15 64

Zad.14 Reszta z dzielenia liczby 22°?* przez 7 wynosi:

A.2 B.4 C.1

Zad.15 Liczba K oznacza sume wszystkich liczb naturalnych nieparzystych nie wiekszych od
n, n- liczba naturalnain=> 2

A.dlan=10 liczba K C. jesli n jest liczbg parzy-

wynosi 25

B. K ma taka samg war-

tosé dla n=2019 i n=2020 stg Wigkszq od 2 to K= (2)2

Wypetnij tabele wpisujgc: TAK, jesli odpowied? jest prawdziwa lub NIE, jesli odpowied? jest fatszywa.

Zad. 1

Zad. 2

Zad. 3

Zad. 4

Zad. 5

Zad. 6

Zad. 7

Zad. 8

Zad. 9

Zad. 10

Zad. 11

Zad. 12

Zad. 13

Zad .14

Zad . 15

Powodzenia.




